
Výbor Odborné skupiny specializovaných archivů ČAS: Schůze č. 9, kavárna 
Ponrepo, Bartolomějská 11, Praha 1, 29. listopadu 2024, 14:15 hod. – 15:30 hod.

Přítomni: Markéta Kabůrková, Kamila Mádrová, Tomáš Lachman (předseda), Marek 
Ďurčanský, Helena Sedláčková (hostka za Jakuba Kunerta)

Omluveni: Jan Bílek, Jakub Kunert, Zdeněk Vácha

Dne 26. listopadu 2024 zemřel PhDr. Jiří Novotný, CSc., Ph.D., dlouholetý vedoucí 
Archivu České národní banky. Po zahájení jednání uctili přítomní členové a členky 
výboru památku zesnulého kolegy minutou ticha. 

Program jednání:

1) Revize zápisu ze schůze č. 8 ze dne 13. září 2024

Letošní podzimní exkurze OS SA ČAS proběhla ve stanoveném termínu (23. října 2024) 
v počtu dvaceti účastníků (místa byla obsazena během 10 dní). Kolegům a kolegyním z 
Vojenského historického archivu patří velké poděkování za přípravu atraktivního 
programu. Pro rok 2025 je v plánu exkurze do Archivu Akademie výtvarných umění, 
zajistí T. Lachman.

Seminář Českého komitétu Modrého štítu k tématu „Ochrana audiovizuálních dokumentů 
a fotografií“ se uskutečnil ve stanoveném termínu (14. listopadu 2024 v Národním archivu 
v Praze), kapacita sálu byla rychle zaplněna, v plánu je opakování semináře na jaře 2025 
v Brně. 

Kolegyně Markéta Kabůrková bude společně s Jakubem Doležalem zastupovat 
specializované archivy v pracovní skupině MV pro archivní popis. Kolegyně Kabůrková, 
která se již zúčastnila jednání pracovní skupiny dne 26. listopadu 2024, nahradí z 
rodinných důvodů kol. Agátu Kravčíkovou. 

V roce 2026 by se měla v ČR uskutečnit společná česko – německo – rakouská 
konference vysokoškolských archivářů (o podporu je možné žádat Česko-německý fond 
budoucnosti), nabízí se i účast dalších specializovaných archivů – M. Ďurčanský sleduje  
vývoj událostí, zatím ale nemá k dispozici podrobnější informace. 

2) Příprava III. celodenního setkání OS SA ČAS 

Třetí celodenní setkání OS SA ČAS na téma „Další vzdělávání v archivnictví (potřeby 
specializovaných archivů versus nabídka univerzit); teorie a srážka s realitou“ se 
uskuteční v pondělí 14. dubna 2025 od 10 hod. v Archivu Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR (Komunardů 1634/44, Praha 7). Formát setkání bude odlišný od 
předcházejících akcí, třetí setkání bude složeno ze tří bloků – dva dopolední bloky budou 
diskuzní, odpolední blok pak prezentační, po skončení této části bude následovat 
doprovodný program. Registrace účastníků bude spuštěna v polovině února 2025. Dne 2. 
prosince 2024 se uskuteční organizační schůzka (K. Mádrová, Z. Vácha, T. Lachman) se 
zástupcem hostitelské instituce (vedoucí archivu PSP ČR kol. Petr Dvořáček) v místě 
konání III. celodenního setkání.
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3) Volby do výboru ČAS na VH 2025

Nadcházející valná hromada ČAS bude volební a uskuteční se ve druhé polovině března 
2025, termín bude stanoven na nejbližším jednání výboru ČAS (9. prosince 2024). 
Zájemci o kandidaturu - a především o aktivní působení ve výboru ČAS - jsou vítáni. 

4) Výběrová řízení na vedoucí katedry PVH a vedoucí Historického ústavu 
Univerzity Hradec Králové

 Dne 11.října 2024 bylo na webových stránkách Filozofické fakulty Univerzity Hradec 
Králové zveřejněno výběrové řízení na spojenou pozici vedoucího Historického ústavu a 
Katedry pomocných věd historických a archivnictví, ačkoliv obě pracoviště jsou dosud 
samostatná. Výběrové řízení vyvolalo řadu pochybností, hradecká studentská sekce ČAS 
se obrátila na výbor ČAS s prosbou o reakci v této záležitosti. Výbor ČAS vývoj situace 
sleduje, ale s plným respektem k akademickým svobodám. 

5) Setkání s P. Vokáčem v roce 2025

T. Lachman ve spolupráci s Petrem Cajthamlem (předseda Odborné skupiny 
vysokoškolských a vědeckých archivů ČAS) zajistí společné setkání předsedů obou 
odborných skupin s P. Vokáčem (vrchní ředitel sekce legislativy a státní správy MV ČR) a 
D. Doležalem (ředitel OASSS MV ČR), setkání by mělo proběhnout ideálně během ledna 
2025.

6) Různé

➢ V letech 2027 – 2028 se uskuteční Generální inventura NAD, připomínky k průběhu 
poslední Generální inventury a zkušenosti z ní nabyté je možné zaslat písemně 
prostřednictví ISDS do 31. ledna 2025 na OASSS MV ČR 

➢ V roce 2025 uplyne plánovaná doba účinnosti „Koncepce rozvoje archivnictví v České 
republice na léta 2018 až 2025, s výhledem do roku 2035“, reflexi tohoto dokumentu je 
možné zaslat na OASSS MV ČR písemně prostřednictvím ISDS do 24. prosince 2024

➢ Stanislav Bárta z Masarykovy univerzity v Brně připravuje na archivní konferenci v 
Hradci Králové (27.-29. května 2025) panel s pracovním názvem „Etická dilemata v 
archivnictví“, zájemci o účast v panelu s atraktivními diskusními tématy nechť píší na 
email Stanislav.Barta@phil.muni.cz 

Schůze č. 10 výboru OS SA ČAS se uskuteční v pátek 7. února 2025 od 13:30 hod. v 
kavárně Ponrepo

Zapsal: T. Lachman

Doplnily: M. Kabůrková, H. Sedláčková 

Ověřil: T. Lachman
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